
 
 

DEFENSIV- OCH KONKURRENSBUDGIVNING  UTSPEL OCH MARKERINGAR  SBF SYSTEMDEKLARATION 
INKLIV (Generellt, Svar, 1-/2-tricksnivå, Balanseringspos) UTSPEL generella metoder  
Entricksnivån: Aggressiva, (4)5+ färg 
Svar: Ny färg = krav, 2NT = 4+ stöd, INV+, FI färg = bra höjning 

 Utspel I partnerns färg 

  
 Färg 10-12 10-12 MID:41730         Namn: Alexander Sandin 
 NT 10-12 10-12  
Tvåtricksnivån: Sunda inkliv, ofta 6ko färg om lå. I spelet 10-12 10-12 MID: 67625        Namn:Klara Gustafsson 
 Annat: K frågar efteer längd på 5-läget och uppåt.  
   
INKLIV 1NT (2a/4e hand, Svar, Balanseringspos) UTSPEL SAMMANFATTNING AV SYSTEMET 
2:a 15-18 sys on Utspel Mot färg Mot NT 
 Ess AKQ+ AKx+ Ax AKx+ Ax+ Allmänt och budstil: 
4:e 11-14 om lågfärgsöppning sys on, 11-16 om högfärgsöppning sys 
on 

Kung KQJ+ KQT+ KQ+ AK KQ+ AKQx+ AKJT+ Vi bjuder enkelt 

 Dam QJT+ QJ9+ QJ+ KQJx+ QJ+ KQT9+  
 Knekt JT9+ JT+ JT+  
HOPPINKLIV (Generellt, Svar, Ovanliga sanginkliv) 10 HJT+ HJT+ T9x  
Svaga 6+ färg, undantag: (1C = 2+)-2D = 5-5 M 9 HT9+ HT9+ Öppningsbudet 1 NT: Ofta 13 hp, ibland semibal 
 Hög hacka Xx xxXxxx Xx xxXxxx  
 Låg hacka xxX xxXx xxxxX xxX xxXx xxxxX 2 över 1: UK, 2C kan vara 2 
 Markeringar i prioritetsordning  
ENKELT O HOPPANDE ÖVERBUD (Generellt, Svar, 
Balanseringspos) 

 Partnerns utspel Spelförarens utspel Första sak Öppningsbud som kan kräva speciella försvarsmetoder 

Högsta + 1 om 3+ annars nat 1 Låg = Pos Låg = jämnt Låg = Pos 2D = (0)3-8 (5)6ko Hö 
Hoppande överbud = hållfråga Färg 2 Låg = jämnt Lavinthal Låg = jämnt  
 3 Lavinthal  Lavinthal  
 1 Låg = Pos Låg = jämnt Låg = pos  
MOT 1 SANG (stark/svag NT, balansering, förhandspassad) NT 2 Låg  Lavinthal Låg = jämnt  
Dbl = någon 6+ färg, svagt 3 Lavinthal  Lavinthal  
2C = högfärgsfråga, lovar inte båda hö Andra markeringar (inklusive trumf):   
2D = konstruktivt, någon 6+ färg   
2Hö = 5+ Hö, 4+ Lå   
2NT = Båda lå DUBBLINGAR  
Mot svag nt samma men dbl är straff  
Mot spärrbud UD (Generellt, svar, balansering)  
2/3Hö-4lå = 5-5lå + aHö Dbl oftast ud, när vi hittat högfärgsanpassning är dbl alltid straff eller förslag 

till straff 
 

2D multi: dbl = 13-15 bal/17+, 2NT = 16-19, 4lå = 5-5 lå + Hj  KRAVPASS 
  I UK situationer 
Mot starka öppningar   
Mot stark klöver: dbl = båda hö, 1nt = båda lå ÖVRIGA DUBBLINGAR/REDUBBLINGAR  
 Invit dubblingar när inga andra bud finns tillgängliga VIKTIGT SOM INTE PASSAR PÅ ANNAN PLATS 
  3e hands öppningar kan vara svaga 
Över motståndarens UD  HP gränser är aldrig så strikta 
Transfer efter 1Hö-dbl där 2hö-1 = 5-7/12+ och 2hö = 8-11, rdbl = 
styrka 

  

   
  PSYKISKA BUD: Ovanligt 
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BESKRIVNING SVAR FORTSATT BUDGIVNING EFTER FÖRHANDSPASS 

1  2 4S Bal 11-13/17-18 eller nat 11+ 1D = 3+, 1hö = 4+, 1NT = 8-11 utan 4ko hö 1C-1hö-2D = a)nat 16+ b)6+C 16+ c)17-18N  
     2C = 5+ UK, 2D = INV 5+ C, 2Hö = 6+, 3-8 1C-1X-1NT = 11-13 Kan ha 4ko hö  
1  4 4S 5+ obal, bara 4 om marmic 1hö = 4+, 1NT = 5-11, 2C = nat UK, 2D = 3+D  1D-1hö-1N=16+ 6+D, eller 15+4441/5440  
     0-9,2Hö=6+ 3-8, 2N=UK m stöd, 3C=INV m D 1D-1x-2C=nat krav, 1D-1hö-2N=16+stöd  
1  5 4S Kan vara bal I 3de hand 14-16 1NT=4-11(kan vara svagt med 3stöd) 1Hö-1X-2C=a)16+ någon b)13-15 6+hö drury 
    Kan vara 4 i 3de hand 2C=(3)4+ UK, 2D=4+UK, 2Hö = 8-11 1Hö-1x-3ny =13-15 5-5+   
1  5 4H Kan vara bal I 3de hand 14-16 2NT = 4+stöd, INV+ 2Hj=5+hj 1Hö-1x-3Hö=12-15 7+hö  
    Kan vara 4 i 3de hand    
1NT   4S (13)14-16 bal/semibal 2C=Stayman, 2D/2H=TRF, 2NT=frågar efter  1NT-2NT-3C=ingen 5ko hö,1NT-2S-3C=  
     5ko hö, 3lå=kort lå förnekar 5+hö, 3hö=4ko 

kort ahö 
Längre kl, 1NT-2S-2NT=lika längd eller 
längre ruter 

 

2    19-20Bal/UK 2D=relä, 2hö/3lå=Att spela mot 19-20   
        
2    (0)3-8 (5)6+M 2/3hö=p/k, 3lå=nat krav, 2NT=krav 2D-2NT-3C=max med hj/sp  
     4C=Trf till din färg, 4D=bjud din hö 2D-2NT-3D/3hj=min med hj/sp  
2  6  9-12 2/3 ny färg=nat krav, 2NT=INV+ frågar 2Hö-2NT-3C=Någon kortfärg  
      2Hö-2NT-3D=någon 4ko lå  
2  6  9-12 Samma som ovan   
        
2NT    21-23 Muppet stayman 2NT-3C-3Hj=Ingen 4/5ko hö  
        
3  6  Aggressiva Spärrar Ny färg=krav, 4D=S/T   
3  6  Aggressiva Spärrar 4C=S/T   
3  6  Aggressiva Spärrar 4C=S/T   
3  6  Aggressiva Spärrar 4C=S/T   
        
3NT    Genomgående hö 4lå=Slamintresse, 4Hj=P/K   
        
4  6   4D=nat UK, 4Hö=Att spela, 4NT=RKCB   
4  6   4hö=Att spela, 4NT=RKCB, 5C=S/T   
4  6   4Sp=Atts pela, 4NT=RKCB   
4  6   4NT=RKCB   
4NT    Båda lå    
5      SLAMBUDGIVNING 
5      1430(5NT=udda med renons, 6X=jämnt med renons) 
5      Kontrollbud 
5      4nt är ofta 2 ställen att spela, 5NT ofta välj slam 
      Krav pass och sen bud är slaminv 
       
       
       



 


